
 
 

Sesión Ordinaria de Cabildo 
Noviembre 23 de 2021 
 

 

EN LA CIUDAD DE SANTIAGO DE QUERÉTARO, QUERÉTARO, siendo las  

16:00 dieciséis horas con del día 23 veintitrés de noviembre 

de dos mil veintiuno, reunidos en el Salón de Cabildo, los 

Síndicos Municipales: Miguel Ángel Torres Olguín y Juliana 

Rosario Hernández Quintanar y los Regidores: María Concepción 

Reséndiz Rodríguez, Fátima Yadira Montes Fraire, Isaac 

Jiménez Herrera, Carlos Habacuc Ruíz Uvalle, Martha Fabiola 

Larrondo Montes, José Manuel Sánchez Nieto, José Arturo 

González Córdoba, María del Carmen Presa Ortega, Adriana 

Fuentes Cortes, José Luis Aguilera Rico, María Alemán Muñoz 

Castillo, Marco Álvarez Malo Labastida, Ivonne Olascoaga 

Correa, Presidente Municipal Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero y el M. en D. Jesús Roberto Franco González, 

Secretario del Ayuntamiento; con el objeto de celebrar la 

Sesión Ordinaria de Cabildo de conformidad con el siguiente: 

 

O R D E N   D E L   D Í A 

 

1.  

  

LISTA DE ASISTENCIA 

 

2.  DECLARACIÓN DE QUÓRUM Y APERTURA DE LA SESIÓN 

 

3.  LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DE CABILDO CELEBRADA EL 9 DE NOVIEMBRE DEL 2021 Y DEL 

ACTA DE LA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO CELEBRADA EL 9 DE 

NOVIEMBRE DEL 2021. 

 

4.  INFORME POR EL QUE SE TIENE POR PRESENTADO EL LISTADO DE 

AUTORIZACIONES EN MATERIA DE FRACCIONAMIENTOS Y 

CONDOMINIOS DEL PERIODO COMPRENDIDO DEL 1 DE ABRIL DE 

2021, AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2021. 

 

5.  INFORME DE COMISIONES: 

 

 

 

 

 

 

 

I. COMISIÓN DE GOBERNACIÓN: 

 

1) Acuerdo por el que se designa a un integrante del 
Honorable Ayuntamiento, como miembro de la Junta 

Municipal de Reclutamiento de  

Querétaro. 

 

 



 
 

2) Acuerdo por el que se crea el Consejo de Desarrollo 
“Querétaro Ciudad del Aprendizaje”. 

 

3) Acuerdo por el que se Ratifica la Designación de 
Oficiales del Registro Civil del Municipio de 

Querétaro. 

 

II. COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA: 
 

4) Acuerdo por el que aprueba la Iniciativa de Ley de 
Ingresos del Municipio de Querétaro, Qro., para el 

Ejercicio Fiscal 2022. 

 

III. COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y ECOLOGÍA: 
 

5) Acuerdo por el que se autoriza la Modificación a la 
Normatividad por Zonificación, para el predio 

identificado con clave catastral 14 01 001 16 035 

023, Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio. 

 

 

6.  CLAUSURA DE LA SESIÓN  

 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: En desahogo del primer punto del Orden del Día, 

procedió al pase de LISTA DE ASISTENCIA e informó al 

Presidente Municipal que se encontraban presentes 16 miembros 

de ese Cuerpo Colegiado; por lo que existió el quórum de ley 

y todos los acuerdos tomados serían legalmente válidos. 

Solicitó al Señor Presidente Municipal, respetuosamente, 

procediera a declarar instalada y abierta esa Sesión 

Ordinaria de Cabildo.---------------------------------------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

Verificado el quórum de ley, declaró instalada y abierta esa 

Sesión Ordinaria de Cabildo, por lo que respetuosamente 

instruyó al Secretario del Ayuntamiento para que continuara 

con el Orden del Día.---------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al punto de LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO CELEBRADA EL 9 DE NOVIEMBRE DEL 

2021 Y DEL ACTA DE LA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO CELEBRADA EL 

9 DE NOVIEMBRE DEL 2021. Y en virtud de que les fueron 

enviadas en tiempo y forma anexas a la convocatoria y de que 



 
 

no existió aclaración alguna, solicitó la dispensa de la 

lectura de las mismas. Acto seguido procedió a someterlo a 

votación.  

 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín  Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Fátima Yadira Montes Fraire  

 

Regidora A favor 

5.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

6.- Carlos Habacuc Ruiz Uvalle  

 

Regidor A favor 

7.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora A favor 

8.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor A favor 

9.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor A favor 

10.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

11.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

12.- Adriana Fuentes Cortes 

 

Regidora A favor 

13.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

14.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

15.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

16.- Ivonne Olascoaga Correa  

 

Regidora A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable Ayuntamiento 

la dispensa de la lectura de las actas señaladas y en 

consecuencia se tienen por aprobadas las mismas. Continuando 

con el desahogo del Orden del Día, referente al CUARTO PUNTO. 

INFORME POR EL QUE SE TIENE POR PRESENTADO EL LISTADO DE 

AUTORIZACIONES EN MATERIA DE FRACCIONAMIENTOS Y CONDOMINIOS 

DEL PERIODO COMPRENDIDO DEL 1 DE ABRIL DE 2021, AL 30 DE 



 
 

SEPTIEMBRE DE 2021. Y en virtud de que les turnado en tiempo 

y forma anexo a la convocatoria se dio por concluido ese 

punto. Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al QUINTO PUNTO. INFORME DE COMISIONES. FRACCIÓN I. 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN. Punto 1) Acuerdo por el que se 

designa a un integrante del Honorable Ayuntamiento, como 

miembro de la Junta Municipal de Reclutamiento de Querétaro. 

Dio lectura al punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido 

lo puso a consideración. No existiendo consideraciones al 

respecto, procedió a someter a votación el acuerdo en 

mención.  

 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín  Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Fátima Yadira Montes Fraire  

 

Regidora A favor 

5.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

6.- Carlos Habacuc Ruiz Uvalle  

 

Regidor A favor 

7.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora A favor 

8.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor A favor 

9.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor A favor 

10.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

11.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

12.- Adriana Fuentes Cortes 

 

Regidora A favor 

13.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

14.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

15.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

16.- Ivonne Olascoaga Correa  

 

Regidora A favor 

 



 
 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable Ayuntamiento, 

quedando en los siguientes términos:  

 

“... A C U E R D O: 

ÚNICO. Se designa al Regidor José Arturo González Córdoba, 

como miembro de la Junta Municipal de Reclutamiento de 

Querétaro.    

T R A N S I T O R I O S 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro, y con base en la facultad conferida en 

el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, se ordena la publicación del presente Acuerdo 

por una sola ocasión en la Gaceta Oficial del Ayuntamiento 

del Municipio de Querétaro, en la inteligencia que dicha 

publicación en términos de lo dispuesto por el artículo 21 

del Código Fiscal del Estado de Querétaro, se encuentra 

exenta de pago de los derechos que se generen con motivo de 

la misma. 

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor a partir del 

día siguiente de su aprobación. 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVII del 

artículo 20 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo al titular de la 

Secretaría General de Gobierno Municipal y al Regidor José 

Arturo González Córdoba.”.----------------------------------- 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al FRACCIÓN I. COMISIÓN DE GOBERNACIÓN. Punto 2) 

Acuerdo por el que se crea el Consejo de Desarrollo 

“Querétaro Ciudad del Aprendizaje”. Dio lectura al punto de 

acuerdo correspondiente. Acto seguido lo puso a 

consideración. No existiendo consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el acuerdo en mención. 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 



 
 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín  Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Fátima Yadira Montes Fraire  

 

Regidora A favor 

5.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

6.- Carlos Habacuc Ruiz Uvalle  

 

Regidor A favor 

7.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora A favor 

8.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor A favor 

9.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor A favor 

10.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

11.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

12.- Adriana Fuentes Cortes 

 

Regidora A favor 

13.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

14.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

15.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

16.- Ivonne Olascoaga Correa  

 

Regidora A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable Ayuntamiento, 

quedando en los siguientes términos:  

 

“... A C U E R D O 

PRIMERO. Se crea el Consejo de Desarrollo “Querétaro Ciudad 

del Aprendizaje” y se aprueban los Lineamientos para su 

Funcionamiento, en los términos establecidos en el 

considerando 9 del presente acuerdo y anexo único que forma 

parte integral del presente acuerdo.  

 

SEGUNDO. Se instruye al titular de la Secretaría de 

Desarrollo Humano y Social del Municipio de Querétaro, a 

efecto de llevar a cabo las acciones siguientes:  

  



 
 

a) De acuerdo a las Facultades que le asisten, dar 

seguimiento y vigilancia respecto de la creación e 

instalación de dicho Consejo.  

 

b) Instalar dicho Consejo en un término de treinta días 

naturales contados a partir de la aprobación del 

presente acuerdo.  

 

c) Asimismo, se autoriza para que pueda llevar a cabo las 
adecuaciones pertinentes a los Lineamientos para su 

Funcionamiento, de acuerdo a las necesidades que así lo 

requieran, dichas modificaciones deberán ser publicadas 

en la Gaceta Oficial del Ayuntamiento del Querétaro. 

 

T R A N S I T O R I O S 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro, y con base en la facultad conferida en 

el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por una 

sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del Municipio de 

Querétaro, en la inteligencia que dicha publicación en 

términos de lo dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal 

del Estado de Querétaro, se encuentra exenta de pago de los 

derechos que se generen con motivo de la misma. 

 

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor a partir del 

día siguiente de su aprobación y hasta el 30 de septiembre de 

2024.  

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto por el artículo 20 fracción 

XVII del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Querétaro, 

dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares de la 

Secretaría de Desarrollo Humano y Social, Secretaría de 

Cultura, Secretaría de Desarrollo Sostenible, a la Jefatura 

de la Oficina de la Presidencia Municipal y a la Secretaría 

de Educación Pública del Poder Ejecutivo del Estado de 

Querétaro. 

 

 

 

ANEXO  ÚNICO 
 



 
 

Lineamientos para el Funcionamiento del Consejo de Desarrollo 

Querétaro Ciudad del Aprendizaje. 

 

Artículo 1. El Consejo de Desarrollo Querétaro Ciudad del 

Aprendizaje es un organismo concertador de los diferentes 

sectores del Municipio; el cual tiene por objetivo brindar 

acompañamiento técnico para el diseño, implementación y 

evaluación de proyectos en materia de aprendizaje formal, no 

formal e informal. 

Artículo 2. El Consejo tendrá su domicilio en la Ciudad de 

Santiago de Querétaro, no siendo obstáculo lo anterior para 

que puedan sesionar en lugar distinto. 

CAPÍTULO I 

DE LA INTEGRACIÓN 

 

Artículo 3. El Consejo estará integrado de la siguiente 

forma: 

I. Presidente, el Presidente Municipal Constitucional de 

Querétaro; 

II. Secretario Técnico, que será un representante de 

sociedad civil; 

III. Doce Vocales que serán: 

a. Cuatro representantes de la sociedad civil; 

b. Un representante del sector educativo; 

c. Tres representantes de la iniciativa privada; 

d. Tres funcionarios del gobierno municipal: 

I. El (la) titular de la Secretario de Desarrollo 

Humano y Social 

II. El (la) titular de la Secretario de Cultura 

III. El (la ) titular de la Secretario de Desarrollo 

Sostenible 

e. Un representante de la Secretaría de Educación del 

Poder Ejecutivo del Estado de Querétaro. 

Todos los integrantes del Consejo tendrán derecho a voz y 

voto. 

Artículo 5.  Los integrantes del Consejo desempeñarán sus 

funciones de forma honorífica y deberán contar con la 

disponibilidad necesaria para atender las convocatorias. 

Artículo 6. Los integrantes del Consejo podrán nombrar con 

antelación mediante oficio a un suplente, salvo el presidente 



 
 

y quien lo suplirá será el Secretario Técnico. Los suplentes 

contarán con  las facultades de los titulares en ausencia de 

estos. 

Cuando el Secretario Técnico supla al Presidente, hará uso 

del voto de calidad conferido al éste, únicamente para el 

caso de empate de la votación. 

Artículo 7. Los miembros del Consejo designados conforme a lo 

establecido en el Artículo 3, durarán en sus funciones hasta 

que sean elegidos los que deban sustituirlos, siempre y 

cuando el Consejo permanezca vigente, de acuerdo a los 

procedimientos diversos. 

Artículo 8. El Consejo sesionará de forma ordinaria cada dos 

meses y de forma extraordinaria cuando las circunstancias así 

lo justifiquen.  

El quórum del Consejo se integrará con la mitad más uno de 

sus integrantes. Para la validez de sus Sesiones deberá 

contarse con el quórum necesario y la asistencia del 

Presidente o el Secretario Técnico. Los acuerdos que se tomen 

se aprobarán por mayoría calificada de más del cincuenta por 

ciento de los presentes. En caso de empate, el Presidente 

tendrá voto de calidad.  

CAPÍTULO II 

DE LAS FUNCIONES 

 

Artículo 9. El Consejo tendrá las siguientes funciones: 

I. Emitir opinión, formular propuestas y recomendaciones 

sobre el Proyecto Querétaro Ciudad del Aprendizaje; 

II. Elaborar su Proyecto anual Querétaro Ciudad del 

Aprendizaje;  

III. Proponer programas, actividades y estrategias de 

aprendizaje en el Municipio sobre el Proyecto Querétaro 

Ciudad del Aprendizaje; 

IV. Analizar, evaluar y en su caso rediseñar la 

implementación del Proyecto Querétaro Ciudad del 

Aprendizaje; 

V. Promover la obtención de recursos materiales y humanos 

que aseguren la ejecución de proyectos establecidos en 

Proyecto Querétaro Ciudad del Aprendizaje; y 

VI. Las demás funciones que sean necesarias para desempeñar 

las funciones que le asigne los presentes lineamientos. 

Artículo 10. Al Presidente le corresponde: 

I. Coordinar y dirigir las sesiones del Consejo; 

II. Autorizar el Orden del Día; 



 
 

III. Tener voto de calidad en los acuerdos del Consejo; 

IV. Las demás que sean necesarias para desempeñar las 

funciones asignadas por los presentes lineamientos. 

 

Artículo 11. Al Secretario Técnico le corresponde: 

I. Coordinar la ejecución del plan de trabajo anual del 

Consejo; 

II. Realizar consultas a la Presidencia y a los miembros del 

Consejo para determinar sus necesidades de asistencia y 

cooperación técnica, así como de información en materia 

del Proyecto Querétaro Ciudad del Aprendizaje; 

III. Enviar la convocatoria a sesión, con el orden del día 

autorizado por la Presidencia; 

IV. Suscribir las actas de las reuniones del Consejo; 

V. Obtener la firma de asistencia de los miembros del 

Consejo; 

VI. Dar seguimiento a los acuerdos de las reuniones del 

Consejo; 

VII. Informar al pleno del Consejo sobre el seguimiento de 

acuerdos de las reuniones anteriores; 

VIII. Resguardar toda la documentación relacionada con la 

operación y funcionamiento del Consejo, y 

IX. Las demás necesarias para el desarrollo de sus funciones 

Artículo 12. A los  Vocales les corresponde: 

I. Asistir y participar en las sesiones del Consejo con voz 

y voto; 

II. Proponer en sesiones ordinarias las medidas que 

considere pertinentes para alcanzar los objetivos del 

Consejo; 

III. Desempeñar las comisiones que por acuerdo del Consejo se 

les asigne; 

IV. Presentar al Consejo los proyectos que beneficien al 

mismo; y 

V. Las demás atribuciones que les confiera el Consejo. 

Artículo 13.  El Orden del Día para la Sesión Ordinaria 

deberá comunicarse a los integrantes del consejo por lo menos 

con tres días hábiles de antelación a la fecha fijada; o de 

24 horas si se trata de Sesión Extraordinaria.  

Artículo 14. En cada Sesión se levantará un  Acta  en la que 

se señale el sentido del acuerdo tomado por los integrantes y 

las intervenciones de cada uno de ellos. 

El Secretario Técnico remitirá a todos los integrantes del 

Consejo el proyecto de Acta a más tardar 10 días hábiles 

desde de celebrarse la sesión. 



 
 

TRANSITORIOS 

ARTÍCULO PRIMERO. Los presentes Lineamientos  entraran  en 

vigor a partir del día siguiente de la fecha de su 

aprobación. 

ARTÍCULO SEGUNDO. El Consejo deberá instalarse dentro de los 

30 días hábiles, posteriores a la entrada en vigor del 

presente Lineamientos.--------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Presidente Municipal, 

Luis Bernardo Nava Guerrero.--------------------------------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

“Compañeras y compañeros, muy buenas tardes también a las 

personas que nos acompañan, comentarles brevemente que la 

ciudad que queremos es una ciudad que queremos que crezca con 

idea, con visión de futuro innovando y aprendiendo en todo 

momento, no solo de su propia experiencia, sino de la 

experiencia de otras ciudades en México y en el mundo y por 

eso es que aspiramos a formar parte de la red mundial de 

ciudades del aprendizaje de la UNESCO, una red internacional 

orientada a compartir conocimientos y buenas prácticas en la 

consolidación de una ciudad en la que el aprender, el innovar 

y mejorar constantemente sea una filosofía del gobierno de la 

sociedad y de sus habitantes. Son ya 223 ciudades de 51 

países que forman parte de esta red y estamos convencidos de 

que Querétaro, nuestro municipio está a la altura de todas 

ellas y por eso aspiramos a ser parte de esta red, de ahí la 

relevancia de este consejo que se acaba de aprobar para 

conformarlo con la participación de dependencias clave del 

municipio de representantes de la sociedad civil, de la 

iniciativa privada y de la academia, así como del gobierno 

del estado y estoy seguro que sabrá este consejo delinear el 

perfil de nuestra ciudad como ciudad del aprendizaje y 

garantizar que formar parte de esta red de ciudades del 

aprendizaje sea realmente en beneficio de las y los 

queretanos. Por lo que agradecemos muchísimo el apoyo de este 

Honorable Ayuntamiento porque esta autorización se reflejará 

en la posibilidad de formar parte de esta red y que podamos 



 
 

promover a Querétaro al siguiente nivel. Muchas gracias a 

todas y a todos”.-------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al FRACCIÓN I. COMISIÓN DE GOBERNACIÓN. Punto 3) 

Acuerdo por el que se Ratifica la Designación de Oficiales 

del Registro Civil del Municipio de Querétaro. Dio lectura al 

punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo puso a 

consideración. Concedió el uso de la voz a la Regidora 

Fabiola Larrondo.-------------------------------------------- 

REGIDORA, MARTHA FABIOLA LARRONDO MONTES: “Gracias, muy 

buenas tardes, saludo con mucho respeto a nuestro Presidente 

Municipal, Licenciado Luis Nava, a todas mis compañeras 

Regidoras y Regidores, todas las personas que nos acompañan 

el día de hoy, desde luego los representantes de los 

diferentes medios de comunicación y personal que labora aquí 

en el municipio que siempre nos hacen favor de estar por aquí 

apoyándonos y desde luego también a la ciudadanía que está 

pendiente y que nos sigue. Yo quiero aprovechar esta 

oportunidad que tenemos el día de hoy con esta propuesta para 

integrar dos abogadas que van como Oficiales del Registro 

Civil y resaltar la importancia de esta institución, la 

institución del Registro Civil, es mi punto de vista, la más 

importante de todas porque es la que se encarga de garantizar 

el derecho a la identidad, muchos de ustedes conocen el 

trabajo que hace todo el personal de Registro Civil, algunos 

tal vez no conozcan en detalle, creo que es una buena 

oportunidad para tener la información sobre esta institución 

que en México desde 1857 se crea y ha venido evolucionando 

pues de una manera lenta, con muchas dificultades, pero que 

hoy afortunadamente contamos ya con un sistema de 

interconexión y bueno, pues ha avanzado ya en los últimos 

tiempos. Sin embargo, si es importante y yo quiero con todos 

ustedes hacer un compromiso para fortalecer a las oficialías 

de las 7 Delegaciones, el Registro Civil es el primer 

encuentro que tiene el ciudadano con el Municipio, el 

Registro Civil inscribe los actos más transcendentes de las 

personas, desde que se nace hasta que se muere y algo muy 



 
 

importante que hay que resaltar es una de las dos 

instituciones democrática, totalmente democrática, porque 

aquí no se hacen distinciones, todos los inscripciones que se 

hacen en los diferentes libros del Registro Civil son 

precisamente para garantizar legalidad y dar certeza 

jurídica. De ahí la importancia de apoyar a todo el personal 

del Registro Civil y desde luego a quienes van como Oficiales 

del Registro Civil, el día de hoy nosotros apoyamos esta 

designación, cuando tuvimos la información de quienes iban a 

estar al frente de estas dos oficialías, pues yo me permití 

platicar con el Director, el Licenciado Romero, el Director 

Municipal del Registro Civil para conocer de cerca quienes 

eran estas dos abogadas y pues me satisfizo que ellas tienen 

varios días ya trabajando en las oficialías de una manera 

desinteresada, precisamente para empaparse y tener desde el 

momento que tomen esta responsabilidad, tener la información 

necesaria y sobre todo allegarse de conocimiento. El Registro 

Civil es una área muy técnica, pero también se necesita estar 

al día con los cambios en la ley y sobretodo poder resolver 

en la práctica las deferentes situaciones que se presenta, es 

una institución muy humana porque ahí se trabaja precisamente 

con las necesidades y con la sensibilidad de las familias, la 

inscripción de los actos de la familia es de alguna manera la 

repercusiones que se tienen en la vida diaria y es lo más 

valioso que tienen nuestras familias queretanas. Así es que 

pues el día de hoy vamos a conocer, se les va a tomar la 

protesta a las dos nuevas Oficiales, ellas tendrán que 

trabajar desde luego con este gran compromiso, con este gran 

reto y yo quiero aprovechar en esta Sesión de Cabildo, para 

pedirles que todos apoyemos este compromiso para que las 

Oficiales, los Oficiales, el personal tengan mejores 

condiciones, mejores salarios, y sobre todo, apoyo en equipo 

e inaudible todas las instalaciones, para que, porque en las 

instalaciones del Registro Civil es donde acuden las familias 

a inscribir los actos de sus hijos, a celebrar los 

matrimonios, así que si es muy importante que contemos con la 

infraestructura adecuada. Así es que por ello si les pido el 

apoyo para que siempre haya acciones para apoyar y dignificar 



 
 

todo lo que tiene que ver con la institución del Registro 

Civil. Es cuanto, muchas gracias”.--------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: No existiendo más consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el acuerdo en mención. 

 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín  Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Fátima Yadira Montes Fraire  

 

Regidora A favor 

5.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

6.- Carlos Habacuc Ruiz Uvalle  

 

Regidor A favor 

7.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora A favor 

8.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor A favor 

9.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor A favor 

10.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

11.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

12.- Adriana Fuentes Cortes 

 

Regidora A favor 

13.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

14.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

15.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

16.- Ivonne Olascoaga Correa  

 

Regidora A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable Ayuntamiento, 

quedando en los siguientes términos:  

 

 

 

 



 
 

“... A C U E R D O 

 

PRIMERO. Se ratifica la designación de Oficiales del 

Registro Civil del Municipio de Querétaro, en los términos 

expuestos en los considerandos 4 y 5 del presente acuerdo.       

 

SEGUNDO. Se instruye a la Secretaría General de Gobierno 

Municipal solicite a la Secretaría del Ayuntamiento expida 

los nombramientos de las designaciones que por el presente 

se ratifican, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 

47 fracción V de la Ley Orgánica Municipal del Estado de 

Querétaro.  

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento haga 

saber el presente Acuerdo a la Dirección Estatal del 

Registro Civil, a efecto de que se confirme la ratificación 

de los nombramientos realizados por el Ayuntamiento, en 

términos de lo que establece el artículo 50 del Código Civil 

del Estado de Querétaro. 

 

T R A N S I T O R I O S: 

 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro, y con base en la facultad conferida en 

el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por una 

sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del Municipio de 

Querétaro, en la inteligencia que dicha publicación en 

términos de lo dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal 

del Estado de Querétaro, se encuentra exenta de pago de los 

derechos que se generen con motivo de la misma. 

 

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor al momento de 

su aprobación. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVII del 

artículo 20 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaria General de Gobierno Municipal, Órgano 

Interno de Control, Secretaría de Administración, Dirección 

Municipal del Registro Civil, a las Licenciadas Kenya García 

Avendaño, Catalina Ramírez Hernandez y a la Dirección Estatal 

del Registro Civil.”.---------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Solicitó respetuosamente pasar al frente a las 

recién nombradas Licenciadas Kenia García Avendaño y 



 
 

Licenciada Catalina Ramírez Hernández para que el Presidente 

Municipal Mtro. Luis Bernardo Nava Guerrero tomara su 

protesta de ley y a los presentes les pidió ponerse de pie.-- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

“Licenciada, Kenia García Avendaño y Licenciada Catalina 

Ramírez Hernández; protestan guardar y hacer guardar la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la 

particular del estado y todas las leyes que de ellas emanen y 

desempeñar leal y patrióticamente el cargo de Oficiales de 

Registro civil del Municipio de Querétaro que les ha sido 

conferido por el bien y prosperidad del Estado y de este 

Municipio?”-------------------------------------------------- 

OFICIALES DEL REGISTRO CIVIL, LICENCIADAS KENIA GARCÍA 

AVENDAÑO Y CATALINA RAMÍREZ HERNÁNDEZ: “Sí, protesto.”------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: “Si 

así no lo hicieren que este Municipio y la nación se los 

demanden, felicidades.”-------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al QUINTO PUNTO.INFORME DE COMISIONES. FRACCIÓN II. 

COMISION DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA. Punto 4) 

Acuerdo por el que aprueba la Iniciativa de Ley de Ingresos 

del Municipio de Querétaro, Qro., para el Ejercicio Fiscal 

2022. Dio lectura al punto de acuerdo correspondiente y con 

fundamento el Artículo 42 del Reglamento Interior de ese 

Honorable Ayuntamiento lo sometió a su consideración en lo 

general. Cedió el uso de la voz a la Regidora Ivonne 

Olascoaga.--------------------------------------------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Muchas gracias, quiero 

reservar los acuerdos donde se tasan, se le ponen un valor a 

las áreas verdes, equipamiento urbano, así como al artículo 

segundo transitorio”.---------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: No existiendo más consideraciones en lo general lo 

sometió a consideración en lo particular. Concedió el uso de 

la voz la Regidora Ivonne Olascoaga.------------------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Muchas gracias. Respecto 

a esta petición que quiero someter a su consideración, me voy 



 
 

a permitir leer el por qué, en relación a los ingresos 

fiscales, debemos reconocer que la población del Municipio de 

Querétaro hace un esfuerzo creciente para contribuir con los 

5 ó 6 mil millones de pesos que se recaudan anualmente, esa 

bolsa fiscal es una gran responsabilidad que tenemos en el 

Ayuntamiento frente a la población, tanto para transparentar 

como se obtienen los recursos, pero también para explicar la 

pertinencia en la asignación del gasto, en esta oportunidad 

debe precisarse que la hacienda municipal se forma con los 

ingresos ordinarios y extraordinarios que señala el artículo 

103 de la Ley Orgánica Municipal y que las autoridades 

fiscales en el artículo 102 en primer lugar son; el 

Ayuntamiento, después el Presidente Municipal y en tercer 

lugar el titular de la dependencia. Dada la legislación 

vigente debe eliminarse del acuerdo el artículo segundo 

transitorio donde “se autoriza a la Secretaría de Finanzas a 

realizar las adecuaciones necesarias” ya que esas 

adecuaciones no son menores y se realizan sin la 

participación o en reconocimiento de las autoridades fiscales 

como está establecido en la Ley Orgánica Municipal. La 

importancia de eliminar el artículo segundo transitorio 

radica en no abdicar la competencia del Ayuntamiento para 

tener la información necesaria para evaluar, para dar 

seguimiento a los programas como señala en la fracción VIII 

del artículo 30, formular el presupuesto de egresos con base 

a todos los ingresos disponibles que señala la fracción XI y 

la correcta aplicación del presupuesto de egresos que se 

señala en la fracción XII. Lo que se someterá a votación son 

5,350 millones de pesos de los cuales los aquí presentes 

somos la autoridad hacendaria responsable, un voto a favor de 

este acuerdo significa que se cedan las responsabilidades y 

la obligación de los recursos que aportan los contribuyentes 

y los electores, nuestro municipio no surgió ayer hemos 

vivido sin delegar la necesidad de hacer adecuaciones a Ley 

de Ingresos por lo menos antes del 2019, podría ser agregar 

que haya mayor comunicación con el Cabildo, con el 

Ayuntamiento y que se dé mayor tiempo para el estudio de la 



 
 

Ley de Ingresos y el presupuesto de egresos. Es cuanto, 

gracias”.---------------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: “Bien, muchas gracias Regidora, entiendo que su 

propuesta es que se elimine el artículo segundo 

transitorio?.”----------------------------------------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Sí”.--------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Regidor José Luis 

Aguilera.---------------------------------------------------- 

REGIDOR, JOSÉ LUIS AGUILERA RICO: “Muchas gracias Secretario, 

con su permiso Presidente, buenas tardes. Quisiera hablar de 

manera muy general de esta Ley de Ingresos que hoy se nos 

presenta en tiempo y en forma porque también sabemos en estos 

tiempos el tema de moverle una coma o un punto nosotros 

estamos en esa disponibilidad, pero no podemos caer en 

errores garrafales y quedar en ridículo ante el Congreso del 

Estado, no somos el gobierno federal, quiero decirle 

Presidente, que durante los últimos 3 años que usted ha 

estado aquí en este municipio ha habido finanzas sanas, un 

manejo muy adecuado y hay que decirlo a la sociedad de 

Querétaro, quiero decirles que creció el 8% el compromiso de 

la sociedad en el 2020 a pesar de la pandemia que hemos 

vivido, la gente cumplió a cabalidad con cada una de sus 

funciones de cumplir con su impuesto predial, en esta Ley de 

Ingresos del Municipio de Querétaro, decirle a la gente que 

se mantiene sin aumento los impuestos y tampoco se van a 

crear nuevos impuestos, tenemos un incremento del 11.3% en 

total de ingresos, totales, de lo que respecta al año 

anterior y esto es un ejemplo de las finanzas sanas que se 

deben de manejar y por supuesto el municipio ha dado muestra 

de ello, no podemos aprobar o digamos, atender peticiones 

cuando ya estudiamos, cuando está debidamente explicado vaya, 

con todos los Regidores, cuando los ingresos propios van a 

representar el 59.1% del total recaudado, estamos recaudando, 

somos sexto municipio en nivel nacional que estamos 

recaudando en este aumento, estamos por encima de 

Aguascalientes, estamos encima de Mérida, de Puebla, de San 



 
 

Luis Potosí y esto hace un ejemplo de que las finanzas de 

nuestro municipio y que aquí nos involucramos los Regidores 

de nuestro municipio sean sanas. Así que gracias a la gente 

que ha mantenido esta obligación de sus pagos y si nos vamos 

al reflejo de los números de población, solamente el gobierno 

federal aumentará el prácticamente nada de porcentaje, eso si 

el Tren Maya bienvenido, Guardia Nacional y que es increíble 

que no se haya aceptado inclusive, que lo vamos a discutir en 

su momento, se ha aceptado propuestas de los municipios de 

los más de 2,000 municipios en todo el país, creo que estas 

irreverencias que a veces hacen señalar que tenemos finanzas 

sanas, que no tenemos finanzas sanas, es una contradicción 

con la sociedad, porque lo que vemos es un reflejo de esos 

incrementos, de lo que se puede hacer con el municipio, de lo 

que se ha otorgado en el municipio en este manejo y ahí están 

los porcentajes, creo que todos y cada uno de nosotros que 

tenemos la responsabilidad de ser Regidores, sabemos y 

reconocemos que vamos a estar en buenas manos, quitarle 

facultades a la Secretaría de Finanzas, imagínense ustedes, 

en que errores podemos caer y sobretodo, que el ejemplo que 

podemos dar a la sociedad y que gracias a ellos estos son los 

números, con todo respeto diríamos no es ni siquiera de una 

administración pública, si no es de la propia sociedad, de la 

propia gente de Querétaro que hoy nos sigue a través de las 

redes sociales y que bueno, tenemos también un compromiso de 

atender cada una de sus peticiones, en cada una de la obras, 

en todo lo que venga para el 2022, creo que sería un 

ejercicio que le demos facultades, que incrementemos 

facultades inclusive porque es un administración pública 

municipal, y creo que es un nivel de responsabilidad. Sería 

cuanto Secretario.”------------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz a la Regidora María 

Alemán.------------------------------------------------------ 

REGIDORA, MARÍA ALEMÁN MUÑOZ CASTILLO: “Gracias, con tu 

permiso Presidente, los saludo a todas y a todos. Para 

sumarme a los comentarios, me parece importante decirle a los 

ciudadanos a quienes viven en Querétaro, por supuesto a los 



 
 

medios de comunicación, que efectivamente la Ley de Ingresos 

que se está discutiendo en este momento del Municipio de 

Querétaro para el ejercicio fiscal 2022 no es producto de 

ninguna improvisación, es el resultado del análisis de meses 

de trabajo de especialistas que han mantenido las finanzas 

sanas en el municipio con la conducción del Presidente y que 

con su oportunidad a las distintas fuerzas políticas de este 

Cabildo se nos dieron conocer, se nos explicó, se nos 

explicaron y resolvieron las dudas que en su momento 

pudiéramos expresar y que incluso se abrió la posibilidad de 

que se hicieran en su momento modificaciones o posibles 

reformas. Me parece fundamental y lo digo de cara a quienes 

vivimos en Querétaro que las fuerzas políticas que hoy nos 

encontramos aquí reunidos actuamos en congruencia y lo digo 

por qué, porque hoy no podemos venir a tratar de modificar 

una Ley de Ingresos y de hablar de un presupuesto, cuando el 

presupuesto del gobierno federal ha sido quien más ha 

lastimado en los últimos 3 años a dos municipios en nuestro 

país. El presupuesto aprobado hace algunas semanas en la 

cámara de diputados es un presupuesto centralista, es un 

presupuesto que ha dejado sin re-participaciones y sin 

recursos federales a los municipios para equipamiento en 

materia de seguridad, para obras que son indispensables como 

el drenaje, como el asfaltado, como las áreas verdes, 

etcétera, etcétera, es decir, presupuesto que atiende a la 

necesidad inmediata del día a día que atiende a los 

municipios por ser el orden de gobierno más inmediato y más 

cercano. Entonces a mí me parece fundamental decir que aquí 

en este Cabildo tenemos que actuar en congruencia, si desde 

el gobierno federal se está construyendo un presupuesto que 

deja a la suerte y a la deriva a los municipios en este 

Cabildo hagamos un esfuerzo todas las fuerzas políticas para 

construir en conceso y en unidad la mejor vía para garantizar 

la calidad de vida de las familias del Municipio de 

Querétaro”.--------------------------------------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz la Regidora Ivonne 

Olascoaga.--------------------------------------------------- 



 
 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Muchas gracias, primero 

que nada una disculpa, no salude, Presidente Municipal, 

Secretario, compañeras y compañeros Regidores, medios que nos 

acompañan y personas que nos siguen por las redes sociales. 

Quiero comenzar diciendo que hay mucho mayor presupuesto del 

gobierno federal al municipio, esto dicho por el mismo 

Secretario de Finanzas del Municipio de Querétaro, por otra 

parte son 72 horas naturales siempre ha sido esto así, 72 

horas naturales, que se nos hacen llegar los acuerdos, no se 

trata de ninguna improvisación, jamás dije que esto fuera una 

improvisación, no hablo de recaudación, jamás dije que no se 

recaudara más o algo así, para nada, únicamente estoy 

solicitando que no se cedan los derechos al titular de la 

Secretaría, eso es todo, que es lo que dice el artículo 

segundo transitorio o en todo caso agregarle que se nos 

comunique en sus decisiones de manera trimestralmente, es 

todo. Es cuanto, gracias”.----------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz al Regidor José Luis 

Aguilera.--------------------------------------------------- 

REGIDOR, JOSÉ LUIS AGUILERA RICO: “Muchas gracias, hacer dos 

precisiones, una, insisto, no debemos de quitar la 

responsabilidad a la Secretaría de Finanzas en ese sentido, y 

dos, sí, efectivamente el gobierno federal le va a dar más al 

Municipio de Querétaro, es lo que debe hacer el Gobierno 

Federal, hemos crecido, ahí están las finanzas sanas, pero si 

nos vamos a la realidad los municipios tuvieron que haber 

crecido el 70% del presupuesto para el 2022, Tren Maya 68% 

más correspondiente al 2021, Guardia Nacional 70% a 

diferencia del 2021, municipios no aumentamos ni siquiera el 

15% en lo que estaba contemplado para el 2022. Si nosotros, 

más bien, si este ejemplo lo hubiéramos trasladado como pidió 

Acción Nacional en varias de sus intervenciones para moverle 

un punto una coma y quitarle facultad a la Secretaría de 

Hacienda, por Dios no hubiera pasado si quiera en comisiones, 

no hay que confundir a la gente de que por este asunto que le 

quitemos facultades a la Secretaría de Finanzas se modifica 

toda la Ley de Ingresos, eso es totalmente falso, si no le 



 
 

damos facultades a la Secretaria de Finanzas con todo 

respeto, Presidente, entonces para que esta el Secretario de 

Finanzas para manejar los recursos, entonces yo creo que, y 

lo vamos a discutir, ojalá, bienvenido todas las suposiciones 

que pudieran estar en un presupuesto, ya después, como dijo 

la Regidora Alemán, pero al final somos un municipio 

responsable por eso vamos a apelar presupuesto, por eso el 

Presidente Municipal estuvo dos días en México, en la Cámara 

de Diputados y ahí estuvieron también los resultados del buen 

manejo que hoy tenemos, entonces solamente quería aclarar ese 

asunto para que no se interprete diferente que el gobierno 

federal viene a salvar al Municipio de Querétaro, es 

totalmente falso. Gracias Secretario”.----------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz el Regidor Carlos Habacuc.-— 

REGIDOR, CARLOS HABACUC RUÍZ UVALLE: “Gracias Secretario, con 

su permiso Presidente, no, nada más también ser reiterativo 

que en efecto hemos tenido un aumento en el tema de los 

ingresos, en el presupuesto de ingresos, pero si tenemos que 

dar la realidad y la ciudadanía tiene que saber que no es 

gracias al Gobierno Federal, eso sí tenemos que dejarlo claro 

y creo que es una responsabilidad de todas las fuerzas 

políticas entenderlo esa forma, si actualmente el Municipio 

de Querétaro está teniendo un aumento en sus ingresos es por 

el buen manejo y dos, por los ciudadanos y ciudadanas 

queretanos, por los empresarios, comerciantes y todas las 

personas que intervienen en actividades económicas y en las 

actividades de crecimiento del mismo Municipio, entonces sí, 

yo también quiero reiterar nada más y enterarle a todas las 

personas que nos están viendo, nos están escuchando, que no 

es gracias al Gobierno Federal, sin embargo, ha sido una 

falta de atención por parte del Gobierno Federal y habla del 

Trabajo que se está haciendo en el Municipio de Querétaro, no 

solamente por las fuerzas políticas, eso es un trabajo de 

todos los ciudadanos queretanos que viven el día a día y que 

aportan a este crecimiento que tiene Querétaro, entonces lo 

único que quiero es también aclara ese punto. Es cuanto”.---- 



 
 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz la Regidora María 

Alemán.------------------------------------------------------ 

REGIDORA, MARÍA ALEMÁN MUÑOZ CASTILLO: “Gracias Secretario. 

Quisiera ser muy puntual y con respecto a los comentarios de 

nuestra compañera Regidora, decir la bolsa participable para 

los Estados y Municipios tuvo una reducción de casi el 20% en 

el presupuesto de la federación, que el Municipio de 

Querétaro acceda a mayor participación es resultado del buen 

trabajo de las finanzas públicas de quién conduce, en este 

caso creo que darle esa confianza al Secretario de Finanzas 

porque ha dado resultados, pero no quiere decir que el 

Gobierno Federal este dando más dinero a los Municipios, la 

bolsa se disminuye, Querétaro avanza por su buen manejo, por 

eso hoy en congruencia a eso el Grupo de Regidores del PRI 

damos un voto de confianza al Secretario de Finanzas porque 

hasta el día de hoy el resultado de que aumenten esas 

participaciones es trabajo por supuesto de su Secretario y de 

la conducción del Presidente. Gracias”.----------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: No habiendo más consideraciones en lo general ni en 

lo particular procedió a someter a votación la propuesta de 

la Regidora Ivonne Olascoaga para eliminar el artículo 

segundo transitorio de la propuesta que les fue circulada. 

Siendo una propuesta que emana de la Comisión de Hacienda, 

Patrimonio y Cuenta Pública puso a consideración de quienes 

la integran: Presidente Municipal, Luis Bernardo Nava 

Guerrero, la Síndico Municipal, Juliana Hernández Quintanar y 

el Regidor Marco Álvarez Malo Labastida. No existiendo alguna 

consideración procedió a someter a votación de los tres 

miembros de la Comisión la propuesta de la Regidora Ivonne 

Olascoaga.  

 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

En 

contra 



 
 

2.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico En 

contra 

3.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor En 

contra 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 3 votos en contra por lo que no se 

aprobó la propuesta de la Regidora Ivonne Olascoaga. En ese 

sentido sometió a su consideración la propuesta tal cómo les 

fue circulada por la Comisión de Hacienda. No habiendo más 

consideraciones en lo general ni en lo particular procedió a 

someter a votación el acuerdo en mención la cual fue de 

manera nominal como lo marca el Artículo 49 Fracción II del 

Reglamento Interior de ese Honorable Ayuntamiento. Presidente 

Municipal, Luis Bernardo Nava Guerrero.---------------------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: “A 

favor”.------------------------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Síndico Municipal, Miguel Ángel Torres Olguín.----- 

SÍNDICO MUNICIPAL, MIGUEL ÁNGEL TORRES OLGUÍN: “A favor.”---- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, María Concepción Reséndiz Rodríguez.----- 

REGIDORA, MARÍA CONCEPCIÓN RESÉNDIZ RODRÍGUEZ: “A favor.”---- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Fátima Yadira Montes Fraire.------------- 

REGIDORA, FÁTIMA YADIRA MONTES FRAIRE: “A favor.”------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Isaac Jiménez Herrera.-------------------- 

REGIDOR, ISAAC JIMÉNEZ HERRERA: “A favor.”------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Carlos Habacuc Ruíz Uvalle.--------------- 

REGIDOR, CARLOS HABACUC RUÍZ UVALLE: “A favor.”-------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Martha Fabiola Larrondo Montes.---------- 

REGIDORA, MARTHA FABIOLA LARRONDO MONTES: “En contra.”------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, José Manuel Sánchez Nieto.---------------- 

REGIDOR, JOSÉ MANUEL SÁNCHEZ NIETO: “En contra”.------------- 



 
 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, José Arturo González Córdoba.------------- 

REGIDOR, JOSÉ ARTURO GONZÁLEZ CÓRDOBA: “En contra.”---------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Síndico Municipal, Juliana Rosario Hernández 

Quintanar.--------------------------------------------------- 

SÍNDICO MUNICIPAL, JULIANA ROSARIO HERNÁNDEZ QUINTANAR: “A 

favor”.------------------------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, María del Carmen Presa Ortega.----------- 

REGIDORA, MARÍA DEL CARMEN PRESA ORTEGA: “A favor”.---------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Adriana Fuentes Cortes.------------------ 

REGIDORA, ADRIANA FUENTES CORTES: “A favor”.----------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, José Luis Aguilera Rico.------------------ 

REGIDOR, JOSÉ LUIS AGUILERA RICO: “A favor”.----------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, María Alemán Muñoz Castillo.------------ 

REGIDORA, MARÍA ALEMÁN MUÑOZ CASTILLO: “A favor.”------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Marco Álvarez Malo Labastida.------------- 

REGIDOR, MARCO ÁLVAREZ MALO LABASTIDA: “A favor”.------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Ivonne Olascoaga Correa.----------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “En contra.”-------------- 

 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín  Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Fátima Yadira Montes Fraire  

 

Regidora A favor 

5.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

6.- Carlos Habacuc Ruiz Uvalle  

 

Regidor A favor 



 
 

7.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora En 

contra 

8.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor En 

contra 

9.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor En 

contra 

10.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

11.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

12.- Adriana Fuentes Cortes 

 

Regidora A favor 

13.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

14.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

15.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

16.- Ivonne Olascoaga Correa  

 

Regidora En 

contra 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 12 votos a favor y 4 votos en 

contra, por lo que se aprobó por mayoría de votos de ese 

Honorable Ayuntamiento la Ley de Ingresos del Municipio de 

Querétaro para el ejercicio fiscal 2022, quedando en los 

siguientes términos: 

A C U E R D O: 

 

ÚNICO. Se aprueba el Proyecto de Iniciativa de Ley de 

Ingresos del Municipio de Querétaro, Qro., para el Ejercicio 

Fiscal 2022, en los términos siguientes: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

TRANSITORIOS DEL ACUERDO 

 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro, y con base en la facultad conferida en 

el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 



 
 

Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por una 

sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del Municipio de 

Querétaro, en la inteligencia que dicha publicación en 

términos de lo dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal 

del Estado de Querétaro, se encuentra exenta del pago de los 

derechos que se generen con motivo de la misma.  

 

SEGUNDO.  El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su aprobación. 

 

TERCERO.  Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento 

remitir la Iniciativa de Ley de Ingresos del Municipio de 

Querétaro para el Ejercicio Fiscal 2022, al Poder Legislativo 

del Estado de Querétaro con la finalidad que se realice el 

análisis respectivo y resuelva lo conducente en el ámbito de 

su competencia. 

 

CUARTO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para que 

en términos de lo dispuesto por el artículo 20 fracción XVII 

del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Querétaro, dé a 

conocer el presente Acuerdo a los titulares de la Secretaría 

General de Gobierno Municipal, Secretaría de Finanzas y  al 

Titular del Órgano Interno de Control del Municipio de 

Querétaro.” .------------------------------------------------ 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Presidente Municipal Luis 

Bernardo Nava Guerrero.-------------------------------------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

“Compañeras y compañeros y toda la ciudadanía queretana, el 

compromiso de esta administración con la ciudadanía se 

demuestra más que nunca en contextos de dificultad que 

suponen verdaderos desafíos, hoy enfrentamos un panorama 

económico desfavorable a nivel nacional, a lo que se une el 

impacto socioeconómico que ha tenido la pandemia en nuestro 

municipio y en ese contexto y en materia fiscal asumimos el 

reto y el compromiso de proponer una iniciativa de Ley de 

Ingresos que sea sensible a la situación que viven las y los 

queretanos, y así lo hicimos, y con esta iniciativa que se 

acaba de autorizar, se acaba de aprobar, nuestro Municipio se 

coloca de nueva cuenta como un referente nacional por la 

capacidad que tendremos de mantener finanzas sanas en nuestro 

Municipio, así por ejemplo, mientras el año pasado los 

ingresos propios representaron el 56% de los ingresos totales 

para este año estamos contemplando el 59%, no llegaron a 10 

municipios del país de los 2,487 que conforman nuestra 



 
 

República, los que tenemos una mayor cantidad de ingresos 

propios y que tenemos menor dependencia de recursos de la 

federación que como lo mencionaba la Regidora María Alemán, 

se genera una bolsa que se llama Recaudación Federal 

Participable y de esos recursos que se conforman con los 

ingresos que paga toda la población, IVA, ISR y IEPS se 

distribuyen, el 80% se los queda la federación, el 16% se 

distribuye entre 32 entidades federativas y solo el 4% se 

reparte a los más de 2,400 Municipios del país, cuando a la 

hora de la prestación de los servicios el Municipio tiene que 

otorgar el alumbrado, el mantenimiento de vialidades, los 

parques y jardines a los que refirió la Regidora Ivonne 

Olascoaga, en fin, todos los servicios que conforman la 

calidad de vida de los ciudadanos, por eso fuimos la Ciudad d 

México a expresar que es la voluntad de los Municipios del 

País incrementar los ingresos y gracias a que tenemos una 

buena cantidad de ingresos propios, que es mayoritario, esto 

nos permite que al correr la fórmula, cómo lo mencionó la 

Regidora María Alemán, en uno de los factores de la fórmula 

de distribución son los ingresos propios, por eso podemos 

tener un incremento al asignarse las participaciones y 

aportaciones federales porque nosotros hacemos nuestra tarea 

y la hacemos muy bien y somos un referente a nivel nacional 

de ello, por eso agradecemos el voto de confianza, por esta 

Ley de Ingresos y por las atribuciones a la Secretaría de 

Finanzas, los resultados de esta combinación entre la 

confianza de la ciudadanía y la eficiencia recaudatoria 

fueron evidentes este año 2021 en que a pesar del contexto 

desfavorable que ya se enfrentaba ya que demostramos tener un 

sistema resiliente que nos permitió mantener los niveles de 

recaudación local y todavía incluso incrementarlos y con esto 

hacer enfrente a la pandemia con acciones y programas 

emergentes, bajo esa lógica en esta iniciativa que se ha 

aprobado estimamos ingresos locales por más de 5,350 millones 

de pesos ya con un las participaciones y aportaciones 

federales con incremento global de 11.3% respecto al 2021 y 

es muy importante, esto lo vamos a lograr sin crear nuevos 

impuestos, sin incrementos en los impuestos actuales, ni 



 
 

contratando deuda pública, cumpliendo con nuestros 

compromisos de cuidar la economía de las familias queretanas, 

seguimos pues consolidando un gobierno fuerte y eficiente con 

finanzas públicas solidas que permitan atender las 

necesidades de la población y todavía ir más allá con 

finanzas públicas sanas tendremos recursos que todas y todos 

sabemos que nunca serán suficientes, pero tendremos los 

recursos necesarios para realizar las obras, para brindar los 

servicios y contar con los programas necesarios para 

construir la ciudad que queremos tener. Gracias por su apoyo 

y por la aprobación de esta Ley de Ingresos”.---------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al QUINTO PUNTO. INFORME DE COMISIONES. FRACCIÓN 

III. COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y ECOLOGÍA. Punto 5) 

Acuerdo por el que se autoriza la Modificación a la 

Normatividad por Zonificación, para el predio identificado 

con clave catastral 14 01 001 16 035 023, Delegación 

Municipal Villa Cayetano Rubio. Dio lectura al punto de 

acuerdo correspondiente. Acto seguido lo puso a 

consideración. No existiendo consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el acuerdo en mención. 

 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín  Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Fátima Yadira Montes Fraire  

 

Regidora A favor 

5.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

6.- Carlos Habacuc Ruiz Uvalle  

 

Regidor A favor 

7.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora En 

contra 

8.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor En 

contra 

9.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor En 

contra 



 
 

10.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

11.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

12.- Adriana Fuentes Cortes 

 

Regidora A favor 

13.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

14.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

15.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

16.- Ivonne Olascoaga Correa  

 

Regidora En 

contra 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 12 votos a favor y 4 votos en 

contra, por lo que se aprobó por mayoría de votos de ese 

Honorable Ayuntamiento, quedando en los siguientes términos:  

 

A C U E R D O: 

 

PRIMERO.- SE AUTORIZA  la Modificación a la Normatividad por 

Zonificación, para el predio identificado con clave catastral 

14 01 001 16 035 023, Delegación Municipal Villa Cayetano 

Rubio, de conformidad a lo señalado en la opinión técnica 

citada en el considerando 10 del presente Acuerdo. 

 

SEGUNDO.- De conformidad con el oficio DI/2019/471, de fecha 

28 de enero del 2019, signado por la Licenciada Erika María 

Terán Cedillo, Directora de Ingresos, previa publicación del 

Acuerdo de Cabildo en los periódicos oficiales, el promotor 

dentro de los 10 días hábiles siguientes a la notificación 

del presente Acuerdo, deberá solicitar a la Secretaría de 

Desarrollo Sostenible; la emisión de las liquidaciones 

correspondientes y realizar el pago de los derechos, 

impuestos y/o aprovechamientos y demás contribuciones que se 

generen y determinen en dicha autorización, de acuerdo a la 

“Ley de Ingresos del Municipio de Querétaro” aplicable al 

momento de su notificación. De no cubrir la contribución en 

el plazo establecido, el monto se actualizará, apegándose 

para su cálculo a lo dispuesto en el Código Fiscal del Estado 

de Querétaro, con base a lo establecido en el artículo 37 de 

la Ley ya referida. Es obligación de la sociedad mercantil 

“M&L Multiservicios Empresariales S. de RL de CV”, presentar 

los recibos de pago correspondientes ante la Secretaría de 

Desarrollo Sostenible, la Secretaría del Ayuntamiento y la 

Dirección de Ingresos.  

 

TERCERO.- El presente Acuerdo deberá protocolizarse ante 

Notario Público e inscribirse en el Registro Público de la 



 
 

Propiedad y del Comercio de la Ciudad de Santiago de 

Querétaro, Estado de Querétaro, con cargo a la sociedad “M&L 

Multiservicios Empresariales S. de RL de CV”; lo anterior una 

vez que se haya dado cumplimiento a lo instruido en el 

TRANSITORIO PRIMERO del presente Acuerdo.   

 

CUARTO.- La sociedad “M&L Multiservicios Empresariales S. de 

R.L. de CV”, tiene la obligación de dar cabal cumplimiento a 

todas y cada una de las condicionantes establecidas dentro de 

la Opinión Técnica emitida por la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible, citada dentro del Considerando 10, del presente 

instrumento, debiendo remitir a la Secretaría del 

Ayuntamiento y a la Secretaría de Desarrollo Sostenible, 

constancia de cada uno de los cumplimientos. 

 

QUINTO.- Se instruye a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible, para que a través de la Dirección de Desarrollo 

Urbano, dé seguimiento al cumplimiento de las condicionantes 

impuestas dentro de la Opinión Técnica citada en el 

Considerando 10, del presente Acuerdo y remita copia de las 

constancias correspondientes a la Secretaría del 

Ayuntamiento. 

 

SEXTO.- Se instruye al promotor del acto administrativo para 

que una vez notificada y sabedor del contenido del presente 

Acuerdo de Cabildo, acuda dentro del plazo de 30 días 

naturales a la Dirección de Catastro para realizar la entrega 

de avalúo hacendario original emitido por Valuador con 

registro en el Estado de Querétaro, con la finalidad de que 

dicha Unidad Administrativa le informe si se generó excedente 

de valor catastral resultado del último valor catastral 

registrado y el valor catastral actualizado. Una vez obtenido 

el resultado, el promotor deberá acudir dentro del plazo de 

15 días hábiles a la Dirección de Ingresos y en caso de ser 

aplicable deberá liquidar la cantidad causada en relación al 

Impuesto Sobre el Incremento del Valor de los Bienes 

Inmuebles previsto en el artículo 17 de la Ley de Ingresos 

del Municipio de Querétaro, Estado de Querétaro, para el 

Ejercicio Fiscal 2021. 

SÉPTIMO.- Se instruye a cada una de las Secretarías en el 

ámbito de su competencia a verificar el seguimiento del 

presente Acuerdo, y remitir copia de las constancias 

correspondientes a la Secretaría del Ayuntamiento. 

OCTAVO.- El incumplimiento de cualquiera de las 

determinaciones y condicionantes expuestas en este Acuerdo y 

sus dispositivos Transitorios, en los plazos y condiciones 

otorgados, dará lugar al inicio del procedimiento 

administrativo de revocación del mismo. 

 



 
 

T R A N S I T O R I O S: 

PRIMERO. Publíquese el presente Acuerdo en un plazo que no 

exceda de 10 días hábiles, a partir de su notificación por 

una sola ocasión en la Gaceta Oficial del Municipio de 

Querétaro y en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado 

de Querétaro "La Sombra de Arteaga", con cargo a la sociedad 

“M&L Multiservicios Empresariales S. de RL de CV”, debiendo 

presentar, copia de las publicaciones que acrediten su 

cumplimiento ante la Secretaría del Ayuntamiento. 

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Municipio de Querétaro. 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20, del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría de Desarrollo Sostenible, Secretaría de 

Movilidad, Secretaría de Finanzas, Secretaría de Gobierno, 

Secretaría de Servicios Públicos, Coordinación Municipal de 

Protección Civil, Dirección de Desarrollo Urbano, Dirección 

de Ingresos, Dirección Municipal de Catastro, Delegación 

Municipal Villa Cayetano Rubio y a la sociedad “M&L 

Multiservicios Empresariales S. de RL de CV”.---------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Informó al señor Presidente Municipal que se habían 

agotado todos los puntos agendados en el Orden del Día de esa 

Sesión Ordinaria de Cabildo, por lo que le solicitó 

respetuosamente procediera a la clausura de la misma.--------  

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

Habiéndose desahogado los puntos previstos en el Orden del 

Día de esa Sesión Ordinaria Cabildo clausuró y levantó la 

misma siendo las 17:10 diecisiete horas con diez minutos del 

día veintitrés de noviembre de 2021.------------------------- 

 

 

 

 

 

 

M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO GONZÁLEZ 

SECRETARIO  DEL AYUNTAMIENTO 

----------------------------DOY FE--------------------------- 


